

## **ΚΑΛΕΣΜΑ**

### **ΓΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ METROPOLIS**

Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες,

Εδώ και ένα χρόνο βρίσκεται σε εξέλιξη μια πολύπλευρη επίθεση από τη νέα εργοδοσία των καταστημάτων METROPOLIS, έπειτα από την εξαγορά τους από τον μεγαλοεπιχειρηματία Ανδρέα Κουρή.

Αρχικά, με την προσπάθεια καθιέρωσης υποχρεωτικής 4ήμερης εργασίας με αντίστοιχη μείωση των μισθών, στη συνέχεια με δεκάδες απολύσεις που συρρίκνωσαν τον αριθμό των εργαζομένων τουλάχιστον κατά ένα τέταρτο, με το λουκέτο σε έξι καταστήματα και τελευταία με τη συνεχή και ολοένα μεγαλύτερη καθυστέρηση της καταβολή των μισθών.

Τα αποτελέσματα αυτής της κατάστασης είναι σε όλους γνωστά. Η μείωση του προσωπικού είναι αισθητή σχεδόν σε όλα τα τμήματα των καταστημάτων και οι εργασιακές συνθήκες κάθε μέρα που περνά γίνονται ακόμη χειρότερες. Επιπλέον, οι όλο και μεγαλύτερες καθυστερήσεις στην καταβολή των δεδουλευμένων δυσχεραίνουν την επιβίωσή των εργαζομένων.

Από την άλλη εργοδοτες και διευθυντες μετα απο συνεχιζόμενη κακοδιαχειριση εχουν οδηγήσει τα καταστήματα σε συρρίκνωση λέγοντας μάλιστα ότι αυτή η κατάσταση θα συνεχιστεί και τους επόμενους μήνες. Την ίδια στιγμή, αιωρούμενες φημολογίες δεν αποκλείουν ακόμη και το σενάριο της πτώχευσης.

Μέχρι τώρα εργοδότες και διευθυντες βγάζανε τη δουλειά και στηριζαν τζίρους και κέρδη στη δουλειά και τις εξειδικευμένες γνώσεις των εργαζομένων στα Metropolis. Την «πλάτη» που τους ζητούν τώρα να βάλουν, την βάζουν εδώ και χρόνια καθημερινά με την εργασία τους. Οτιδήποτε παραπάνω τους ζητούν ισοδυναμεί με εκμετάλλευση και αυθαιρεσία και θα τους βρουν απέναντί τους. Αφού δεν τους έδωσαν στο παρελθόν κανένα μερίδιο από τα κέρδη τους, δεν έχουν σήμερα κανένα δικαίωμα να χρεώνουν σε αυτούς τις ζημιές τους.

Την ίδια στιγμή που η καθημερινότητα στα METROPOLIS γίνεται όσο περνάει ο καιρός όλο και δυσκολότερη με άμεσο αντίκτυπο στην προσωπική ζωή του κάθε υπαλλήλου, ο εργοδότης Ανδρέας Κουρής εφαρμόζει ανάλογες αντεργατικές μεθόδους και σε άλλες επιχειρήσεις του, όπως το MAD, παρόλο που οι υπόλοιπες επιχειρηματικές του δραστηριότητες επεκτείνονται συνεχώς τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό

Έτσι όπως διαμορφώνεται η κατάσταση κανείς δε μπορεί να μας πει σίγουρα ότι η εργοδοσία δεν πρόκειται να προχωρήσει σε νέες απολύσεις και ότι οι καθυστερήσεις στους μισθούς των εργαζομένων δεν πρόκειται να μη συνεχιστούν και στο προσεχές μέλλον. Η αντιμετώπιση που είχαν οι υπάλληλοι από την εργοδοσία μέχρι και σήμερα δείχνει ότι αυτό είναι το μοντέλο που έχει υιοθετήσει για εκείνους. Τέλος είναι φανερό ότι ο ρυθμός με τον οποίο οι όποιες καταβολές των καθυστερουμένων μισθών γίνεται αυτή τη στιγμή αποσκοπεί αποκλειστικά και μόνο στην εκτόνωση της αγανάκτησης και της οργής των εργαζομένων.

**Για να σταματήσει η παράνομη κατακράτηση των μισθών,  
για να μπει φραγμός στις απολύσεις,  
για να σταματήσει η εργοδοτική επίθεση,  
είναι απαραίτητο να συσπειρωθούμε άμεσα και να οργανωθούμε**

**Καλούμε όλους τους εργαζόμενους των METROPOLIS σε συνάντηση  
στα γραφεία του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττικής  
την Κυριακή 3 Απριλίου στις 7.00 μ.μ.**

**Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττικής**  
Λόντου 6 (β' όροφος) Εξάρχεια, 210-3820537, syllyp\_vivliou@yahoo.gr, www.bookworker.gr